



习近平复信美国青少年教育交流团访华师生

>>详见二版>>

许昆林在铁岭调研时强调

全力优化营商环境 加快提升产业能级 以高质量发展确保“十五五”开好局起好步

>>详见二版>>

优化营商环境 提升开放形象

我县以高效服务护航企业行稳致远

以环境之“优” 促发展之“进”

营商环境是助推区域发展的核心竞争力，是促进企业壮大的关键要素。多年来，辽宁排山楼黄金矿业有限责任公司坚守实业初心，以实打实的经营业绩为县域经济高质量发展提供有力支撑，2025年企业产值同比增加28%，上缴地方税费同比增加20%。

这份成绩的取得，得益于县委、县政府的高度重视，离不开新民镇党委、政府对营商环境的持续优化。从严格落实《优化营商环境条例》到创新推出“营商会客厅”，再到“一对一”施策、“马上办”作风的践行，亲清政商关系的构建，为排山楼公司的发展注入了信心和动力。

在排山楼公司发展过程中，项目手续办理、资源整合曾是亟待突破的难题。在县级层面的大力支持下，属地党

委、政府主动靠前牵头，召开专项协调会，推动多部门现场对接、精准回应，为其量身订制政策“服务包”，高效破解统筹协调中的各类堵点。县委、县政府多次组织调研，与企业围绕“共促振兴共享发展”深入交流，聚焦资源合作开发、大型企业培育等关键议题达成多项共识，为企业长远发展指明了方向、筑牢了支撑。

新民金矿技改工程启动后，前期手续办理与动迁工作时间紧、任务重。新民镇成立工作专班，下沉一线摸实情、解难题，以“把企业的事当成自己的事”的担当，仅用不到一个月就完成30余户动迁工作，并全部依法合规发放补偿款，为项目建设抢出宝贵时间。同时，专班积极协调相关部门优化审批流程，同步推进生态修复方案编制与落地，让

技改工程得以顺利推进，实现企业增效、百姓受益、地方发展的三方共赢。在整合新民公司后，排山楼公司曾面临不动产登记的历史遗留难题。县镇两级主动牵头，多次对接自然资源等部门召开专题推进会，逐一攻克堵点难点，最终帮助企业依法合规取得17个房产证，解决了2.8万多平方米土地的合规性问题。

以环境之“优”，促发展之“进”。从政策对接、生态环保到用工保障、诉求响应，我县各级党委、政府的全方位支持，让排山楼公司得以安心经营、聚力发展。

未来，该公司将继续扎根阜新、回馈地方，以更强劲的“硬实力”回应地方党委和政府的贴心服务，深化央地协同合作，为我县高质量发展贡献更多力量。

(张 新)

农旅融合激活“美丽经济”振兴路

本报记者 于长江

近日，随着一批现代风范的民宿、生态餐厅的装修完成及配套娱乐设施的完善，伊吗图镇吕家店村正悄然蜕变——传统农耕文化与现代旅游理念碰撞出耀眼的火花，一幅集住宿、餐饮、露营、农事体验于一体的乡村旅游新画卷正徐徐展开。

这里，以文化为魂，农旅融合打造中的乡村新地标，正式以全新面貌迎接八方游客；不久，这里将成为我县乡村振兴的生动注脚。

自2021年起，吕家店村新一届领导班子以农丰合作社为抓手，采取“党支部+合作社+农户”的模式，由村党总支引领，党员带头入股，村民自愿参与，实施土地入股，让碎片化的耕地连成片；实施资金入股，解决了发展初期资金短缺问题；农民参与则保证了村民既是股东又是劳动者。当年，农丰合作社首次分红66.4万元，共为群众发放工资88万元。

吕家店村农丰合作社成立后，村党支部书记、农丰合作社理事长胡波带领村民们，从传统玉米种植转向高附加值的经济作物种植，引进先进种植技术，打造自己的农产品品牌。自此，合作社的发展如同滚雪球一般越做越大，越做越强。

乡村复兴、农业现代化、新产业新业态、城乡融合是乡村振兴的重要发展

趋势，为了吕家店村人的幸福，重庆中科筑景旅游规划设计院有限公司为该村设计了“东北最甜的乡村——吕家店”，吕家店村乡村振兴总体规划及重点项目概念性规划。

吕家店村深挖乡村文化内涵，将黑土地的传统农耕智慧与现代休闲理念有机结合，决定走一条独具特色的“农业+旅游”深度融合发展之路，让游客既能体验原汁原味的东北乡村生活，又能享受现代旅游的舒适与便利。

“我们不是简单地复制城市旅游模式，而是要打造一个能够真正体现东北乡村特色、传承农耕文化的旅游目的地。”胡波介绍道。村庄保留了传统东北民居的布局特点，同时在建筑设计上融入了现代元素，让传统与现代在吕家店和谐共生。

最近完工的现代风民宿和生态餐厅是吕家店村升级改造的重要成果。民宿外观保留着东北乡村建筑的质朴风格，内部则配备了现代化的生活设施，让游客在享受乡村宁静的同时，不失居住的舒适与便利。生态餐厅则主打“从田间到餐桌”的理念，食材大多来自本村农田，保证了食物的新鲜与安全。餐厅设计巧妙融合自然元素，让顾客在用餐的同时也能感受到田园风光。尤为

引人注目的是，吕家店精心规划了多元化的活动区域，针对不同年龄段游客的需求，设置了“愤怒的小鸟”主题游乐区、“我的世界我做主”创意工坊以及“淘娃寄存处”亲子托管空间。这些设施不仅让孩子们有了专属的游乐天地，也让家长能够放心享受乡村休闲时光。

吕家店的旅游体验设计充分考虑四季变化，确保任何时候来访都能有独特的体验。春夏季节，游客可以参与果蔬采摘，亲手收获大自然的馈赠；秋季，金黄稻田与丰收景象构成绝美画卷；冬季，雪地活动与温暖民宿形成鲜明对比，别有一番风味。夜幕降临，吕家店的灯光秀和定期举办的烟花秀将乡村夜晚装点得如梦如幻，有效延长了游客停留时间，推动了乡村夜经济的发展。

展望未来，吕家店计划进一步深化农旅融合，开发更多体验性项目，如传统农耕技艺教学、季节性的乡村节庆活动等，让游客不仅“来看”，更“来体验、来学习、来生活”。

采访接近尾声，村里负责文化旅游的陈玥清兴冲冲地走进来：重庆的40人旅游团，通过抖音和快手平台已签下了订单……

吕家店，正以文化为魂，以生态为基，以旅游为径，书写着乡村振兴的新篇章。



重信守诺是优化营商环境之本

政府诚信乃营商环境的“定盘星”，是社会信用最关键的基石。全省优化营商环境大会将“政府不讲诚信、承诺不兑现”列为八大突出问题之一，并誓言重拳整治，不仅抓住了要害，更彰显了刀刃向内、自我革命的坚定决心。这不只是制度层面的明确警示，也是对治理能力与政治担当的深刻检验。

招商时“信誓旦旦”，落地后“不认旧账”；政策“朝令夕改”，服务“虎头蛇尾”……此类政务失信行为，如同营商生态的“腐蚀剂”，不仅直接侵害企业权益，更深层次地损耗政府公信力，动摇市场预期与发展信心。政府若失去“守信”这块金字招牌，资本、人才、项目必将渐行渐远，长远竞争力亦将随之流失。

优化营商环境，首在铸信。各级政府必须带头践行契约精神，以“新官必理旧账”的担当清理历史承诺，以“一诺千金”的准则履行有效合约，以“稳定透明”的要求规范政策执行。唯有将政务诚信牢牢立起来，持续完善监督与问责机制，方能构建稳定、公平、可预期的发展环境，真正让企业安心经营、放心投资，为地方高质量发展注入最坚实的信用动能，有力推动全面振兴。

(付新平)

中国农业银行阜新蒙古族自治县支行着力提升金融服务水平
促进数字化转型
满足多元化需求

近年来，中国农业银行阜新蒙古族自治县支行主动顺应金融服务嵌入式、场景化发展趋势，以数字化转型为核心引擎，通过产品创新和场景拓展，构建起全方位、多层次的金融服务体系，城乡居民生活提供了极大便利。

针对农村个体工商户、粮贸收储等经营主体及党政机关、国企工作人员的融资需求，该行大力推广“商户贷”“粮贸e贷”“集团e贷”等线上专项金融产品，实现申请、审批、放款全流程线上化办理，切实做到“数据多跑路、客户少跑腿”。为丰富客户交易场景，该行依托“农银惠农云”数字乡村平台，聚焦水、电、气及校园、医院等民生领域，先后搭建“智慧缴费”“智慧校园”“智慧合作社”等场景系统30余个，进一步拓展服务边界，满足不同类型、不同层面客户群体的日常缴费、消费等多元化需求。

(白俊成 杨爽)

